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SISÄLLYSLUETTELO 
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2 § Pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden valinta 
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8 § Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vaali vuosiksi 2025–2026 
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1 § Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
Kokouskutsu lähetetään valtuutetuille 3.1.2025 ja asetetaan nähtäväksi samana 
päivänä Hattulan seurakunnan verkkosivuille. Tarkastettu pöytäkirja on nähtävänä 
seurakunnan verkkosivuilla 14.1.2025-19.2.2025. 

 
ESITYS 1. Todetaan läsnä - ja poissaolijat. 

2. Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus. 
 

PÄÄTÖS 1. Todettiin läsnä- ja poissaolijat. 
2. Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 

 
 

2 § Pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden valinta 
Pöytäkirja tarkastetaan kokouksen jälkeen 13.1.2025. 
 

ESITYS Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjan tarkastajaa, jotka toimivat tarvittaessa myös 
ääntenlaskijoina. 

 
PÄÄTÖS Pöytäkirjan tarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi valittiin Mäenpää Tuula ja Nasi Silja. 
 
 
3 § Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen 
 
ESITYS Hyväksytään esityslista työjärjestykseksi. 
 
PÄÄTÖS  Esityslista hyväksyttiin työjärjestykseksi. 
 
 
4 § Kirkkovaltuuston pöytäkirjanpitäjä vuosiksi 2025–2026 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS 

Kirkkovaltuusto valitsee pöytäkirjanpitäjäksi vuosiksi 2025–2026 talouspäällikön viran 
viranhaltijan. Tarvittaessa häntä sijaistaa pöytäkirjanpitäjänä taloussihteeri.  

 
PÄÄTÖS  

Pöytäkirjanpitäjäksi vuosiksi 2025-2026 valittiin talouspäällikön viran viranhaltija. 
Tarvittaessa häntä sijaistaa pöytäkirjanpitäjänä taloussihteeri.  

 
MUUTOKSENHAKU  

Tähän päätökseen voi hakea muutosta kirjallisella valituksella Hämeenlinnan hallinto-
oikeudelle (KL 12:3). 

 
SELOSTUS 

Hattulan seurakunnan hallintosäännön 12 § mukaan kokouksen pöytäkirjaa pitää 
toimielimen tähän tehtävään valitsema sihteeri.  
 
 

5 § Suhteellisten vaalien vaalilautakunnan vaali vuosiksi 2025–2026 
 

PÄÄTÖSEHDOTUS 
Kirkkovaltuusto valitsee suhteellisten vaalien vaalilautakuntaan kolme varsinaista ja 
kolme varajäsentä vuosiksi 2025–2026. 
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PÄÄTÖS  
Suhteellisten vaalien vaalilautakuntaan vuosiksi 2025-2026 valittiin varsinaisiksi 
jäseniksi Jussi Suomaa, Katri Erkamo, Lasse J Lilja ja varajäseniksi Kari Virtanen, Sari 
Pelkonen ja Päivi Luopajärvi. 

 
MUUTOKSENHAKU  

Tähän päätökseen voi hakea muutosta kirjallisella valituksella Hämeenlinnan hallinto-
oikeudelle (KL 12:3). 

 
SELOSTUS 

Hattulan seurakunnan hallintosäännön 35 § mukaan kirkkovaltuusto asettaa 
ensimmäisessä kokouksessaan keskuudestaan toimikaudekseen suhteellisten vaalien 
toimittamista varten vaalilautakunnan, johon valitaan kolme varsinaista jäsentä ja 
kolme varajäsentä. Vaalilautakunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. Vaalilautakunta on päätösvaltainen kaksijäsenisenä. Jos 
vaalilautakunta ei ole päätösvaltainen, valtuusto voi tilapäisesti täydentää sitä 
suoritettavaa vaalia varten. Lautakunnalla on oikeus käyttää apunaan asiantuntijoita ja 
ottaa itselleen sihteeri. 
 

6 § Kirkkovaltuuston puheenjohtajan vaali vuosiksi 2025–2026 
 

PÄÄTÖSEHDOTUS 
Kirkkovaltuusto suorittaa puheenjohtajan vaalin vuosiksi 2025–2026. 

 
PÄÄTÖS  Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2025-2026 valittiin Joonas Heikkilä. 

 
MUUTOKSENHAKU  

Tähän päätökseen voi hakea muutosta kirjallisella valituksella Hämeenlinnan hallinto-
oikeudelle (KL 12:3). 

 
SELOSTUS 

Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 
toimikautensa ensimmäisessä ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa (KJ 
3:27).  
 

7 § Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajan vaali vuosiksi 2025–2026 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS 

Kirkkovaltuusto suorittaa varapuheenjohtajan vaalin vuosiksi 2025–2026. 
  
PÄÄTÖS  

Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi vuosiksi 2025-2026 valittiin Hanna-Leena 
Niemelä. 

 
MUUTOKSENHAKU  

Tähän päätökseen voi hakea muutosta kirjallisella valituksella Hämeenlinnan hallinto-
oikeudelle (KL 12:3). 

 
 
SELOSTUS 

Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 
toimikautensa ensimmäisessä ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa (KJ 
3:27).  
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8 § Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vaali vuosiksi 2025–2026 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS 

1. Kirkkovaltuusto suorittaa kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vaalin vuosiksi 
2025–2026. 

2. Kirkkovaltuusto suorittaa kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan varajäsenen vaalin 
vuosiksi 2025–2026. 
 

PÄÄTÖS  
1. Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi vuosiksi 2025-2026 valittiin Pia Yli-Pirilä. 
2. Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan varajäseneksi vuosiksi 2025–2026 valittiin 

Arto Nykänen. 
 

MUUTOKSENHAKU  
Tähän päätökseen voi hakea muutosta kirjallisella valituksella Hämeenlinnan hallinto-
oikeudelle (KL 12:3). 

 
SELOSTUS 

Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan 
kirkkovaltuuston toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä 
kokouksessa (KJ 3:32.2). Hattulan seurakunnan hallintosäännön 3 § mukaan 
”kirkkoneuvostoon kuuluu virkansa puolesta kirkkoherra puheenjohtajajana sekä 
valittuina jäseninä varapuheenjohtaja ja viisi muuta jäsentä. Kirkkoneuvoston vaali 
toimitetaan siten, että ensin valitaan varapuheenjohtaja yhdessä varajäsenensä 
kanssa ja sen jälkeen eri vaalilla muut jäsenet henkilökohtaisine varajäsenineen.”  

 
Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan toimimisesta kirkkoneuvoston kokouksen 
puheenjohtajana on voimassa, mitä siitä kirkkojärjestyksessä säädetään. 

 
 
9 § Kirkkoneuvoston jäsenten ja varajäsenten vaalit vuosiksi 2025–2026 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS 

1. Kirkkovaltuusto suorittaa viiden varsinaisen kirkkoneuvoston jäsenen vaalin vuosiksi 
2025–2026 

2. Kirkkovaltuusto suorittaa kirkkoneuvoston jäsenten henkilökohtaisten varajäsenten 
vaalin vuosiksi 2025–2026. 

 
PÄÄTÖS 

1. Kirkkoneuvoston varsinaisiksi jäseniksi vuosiksi 2025-2026 valittiin  
Anssi Tast, Pirkko Lokinperä, Henna Lehtinen, Markus Juutila ja Lasse J Lilja 
 

2. Kirkkoneuvoston jäsenten henkilökohtaisiksi varajäseniksi vuosiksi 2025-2026 
valittiin 
 Leila Ylitalo (Anssi Tast),  Anne Keto  (Pirkko Lokinperä), Kari Virtanen (Henna 
Lehtinen), Johanna Tilus (Markus Juutila) ja Tuula Mäenpää (Lasse J Lilja). 

   
 
 
MUUTOKSENHAKU  

Tähän päätökseen voi hakea muutosta kirjallisella valituksella Hämeenlinnan hallinto-
oikeudelle (KL 12:3). 

 
SELOSTUS 
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Kirkkovaltuusto toimittaa toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden 
ensimmäisessä kokouksessa kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten 
vaalin (KJ 3:32.2). Hattulan seurakunnan hallintosäännön 3 § mukaan 
”kirkkoneuvostoon kuuluu virkansa puolesta kirkkoherra puheenjohtajajana sekä 
valittuina jäseninä varapuheenjohtaja ja viisi muuta jäsentä. Kirkkoneuvoston vaali 
toimitetaan siten, että ensin valitaan varapuheenjohtaja yhdessä varajäsenensä 
kanssa ja sen jälkeen eri vaalilla muut jäsenet henkilökohtaisine varajäsenineen.”  
 
KL 9:8 mukaan jollei erityisestä syystä muuta johdu, tulee kirkollisessa toimielimessä 
olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia lukuun ottamatta 
kirkolliskokousta, hiippakuntavaltuustoa, tuomiokapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä 
kirkkovaltuustoa ja seurakuntaneuvostoa.  

 
10 § Sairaalasielunhoidon johtokunnan jäsenen valinta 2025–2026 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee jäsenen ja tälle 
henkilökohtaisen varajäsenen sairaalasielunhoidon johtokuntaan kaksivuotiskaudeksi 
2025–2026. 

 
PÄÄTÖS  

Sairaalasielunhoidon johtokunnan jäseneksi kaksivuotiskaudeksi 2025–2026 valittiin
xx ja hänen henkilökohtaiseksi varajäseneksi xx.

 
MUUTOKSENHAKU  

Tähän päätökseen voi hakea muutosta kirjallisella valituksella Hämeenlinnan hallinto-
oikeudelle (KL 12:3). 

 
SELOSTUS 

Hämeenlinna-Vanajan seurakunnan hallintosäännön mukaan sairaalasielunhoidon 
yhteisjohtokuntaan kuuluu puheenjohtaja sekä seitsemän (7) jäsentä, joilla kullakin on 
henkilökohtainen varajäsen. Kuuden (6) muun sopijaseurakunnan kirkkovaltuustot tai 
seurakuntaneuvostot valitsevat aakkosjärjestyksen mukaisesti vuorollaan yhden 
jäsenen ja tälle henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudeksi. Yhden seurakunnan 
edustus johtokunnassa on kuitenkin kerrallaan neljä vuotta. Aakkosjärjestyksessä 
kolmen (3) ensin mainitun sopijaseurakunnan valitsemat jäsenet ja heidän 
henkilökohtaiset varajäsenensä ovat kerrallaan erovuorossa. Minkään 
sopijaseurakunnan viranhaltija tai työsuhteessa oleva työntekijä ei voi olla johtokunnan 
jäsen. 
 
Hämeenlinna-Vanajan seurakuntaneuvosto valitsee toimikaudeksi kerrallaan 
johtokunnan puheenjohtajan ja yhden johtokunnan jäsenen sekä näille 
henkilökohtaiset varajäsenet. Johtokunta valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan 
toimikaudekseen. Johtokunnan sihteerinä toimii johtava sairaalasielunhoitaja.  
 
Hämeenlinna-Vanajan seurakunnasta saadun tiedon mukaan Hattulan seurakunta on 
”jatkovuorossa” eli Hattulan seurakunnasta valitaan edustaja sairaalasielunhoidon 
johtokuntaan myös kaudelle 2025–26. 

 
 
11 § Ilmoitusasiat 

1. Kirkkoneuvoston kokouksen 11/2024 pykäläotsikot (liite 1). Pöytäkirja liitteineen 
nähtävillä kokouksessa. 
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ESITYS Ilmoitusasiat merkitään tiedoksi. 
 
PÄÄTÖS Ilmoitusasiat merkittiin tiedoksi. 
 
MUUTOKSENHAKU: Tähän päätökseen ei voi hakea muutosta (KL 12:4). 
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12 § Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja antoi valitusosoituksen ja päätti kokouksen. 

 
 
 
Allekirjoitukset ______________________ _____________________ 
 Hanna-Leena Niemelä  Annika Törmänen 
 puheenjohtaja 1-6 §  pöytäkirjanpitäjä 
 
 
 ______________________ 
 Joonas Heikkilä 
 puheenjohtaja 7-12 § 
 
 
Pöytäkirjan tarkastus Kokouksen pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun ja tehtyjen 

päätösten mukaiseksi. 
 
 Hattula 13.1.2025  
 
 
 
 Mäenpää Tuula  Nasi Silja 
 pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 
 
 
Pöytäkirjan nähtävänä pito  
 

Pöytäkirja on ollut yleisesti nähtävänä 14.1.-19.2.2025 seurakunnan 
verkkosivuilla.  
 
 
Hattula 20.2.2025 
 
 
 
Annika Törmänen 
pöytäkirjanpitäjä 

  



 PÖYTÄKIRJA 1/2025 
 
Hattulan seurakunta - Kirkkovaltuusto   
 

9 

VALITUSOSOITUS 

Hattulan seurakunta, Kirkkovaltuusto 13.1.2025, 1 § - 12 § 

1 MUUTOKSENHAKUKIELLOT 

Valmistelua ja täytäntöönpanoa koskevat muutoksenhakukiellot 

Seuraavista päätöksistä ei kirkkolain (652/2023) 12 luvun 4 §:n mukaan saa tehdä kirkollisvalitusta eikä 
oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain (808/2019) 2 luvun 6 §:n 2 momentin nojalla hallintovalitusta, 
koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa. Julkisista hankinnoista ja 
käyttöoikeussopimuksista annetun lain (1397/2016, hankintalaki) 146 §:n 2 momentin 1 kohdan mukaan 
hankintalain mukaista valitusta ei voi tehdä päätöksestä tai muusta ratkaisusta, joka koskee yksinomaan 
hankintamenettelyn valmistelua 

Pöytäkirjan pykälät: 1–3, 12-13 

Erikseen säädetyt muutoksenhakukiellot 

1. Oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 2 luvun 6 §:n 2 momentin mukaan valittamalla ei saa 

hakea muutosta hallinnon sisäiseen määräykseen, joka koskee tehtävän tai muun toimenpiteen 

suorittamista. 

2. Hankintaa koskevista päätöksistä ei kirkkolain 12 luvun 8 §:n 2 momentin nojalla saa tehdä kirkkolain 

mukaista oikaisuvaatimusta eikä kirkollisvalitusta, jos asia kuuluu markkinaoikeuden toimivaltaan. Asia 

kuuluu markkinaoikeuden toimivaltaan, jos hankinnan arvo ylittää hankintalain 25 §:n mukaisen 

kynnysarvon. Kansalliset kynnysarvot ilman arvonlisäveroa laskettuna ovat:  

– 60 000 € (tavarat ja palvelut sekä suunnittelukilpailut); 

– 150 000 € (rakennusurakat);  

– 400 000 € (hankintalain liitteen E 1–4 kohdassa tarkoitetut sosiaali- ja terveyspalvelut);  

– 300 000 € (hankintalain liitteen E 5–15 kohdassa tarkoitetut muut erityiset palvelut) ja  

– 500 000 € (käyttöoikeussopimukset).  

3. Muun lainsäädännön mukaan päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla. 

Pöytäkirjan pykälät ja valituskieltojen perusteet: 

2 HANKINTAOIKAISU 

Hankintayksikön päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn ratkaisuun tyytymätön asianosainen 

voi tehdä hankintayksikölle kirjallisen hankintaoikaisun (hankintalaki 132–135 §). Hankintaoikaisu toimitetaan 

hankintayksikölle.  

Hankintayksikkö: Hattulan seurakunta 

Käynti- ja postiosoite: Parolantie 45, 13720 Parola 

Sähköposti: jyrki.rauhala@evl.fi 

Hankintaoikaisu on tehtävä 14 päivän kuluessa siitä, kun asianosainen on saanut tiedon hankintayksikön 

päätöksestä tai muusta hankintamenettelyssä tehdystä ratkaisusta. Tiedoksiannon katsotaan tapahtuneen 

seitsemäntenä päivänä kirjeen lähettämisestä, jollei sen näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä 

sähköistä tiedoksiantoa viestin katsotaan saapuneen vastaanottajalle sinä päivänä, jolloin sähköinen viesti on 

vastaanottajan käytettävissä tämän vastaanottolaitteessa siten, että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena 

ajankohtana pidetään viestin lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä 

tietoliikenneyhteyksien toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti 

on saapunut vastaanottajalle myöhemmin.  
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Hankintaoikaisun on oltava perillä oikaisuvaatimusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan 

päättymistä. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai 

juhannusaatto tai arkilauantai, saa hankintaoikaisun tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 

Hankintaoikaisun voi omalla vastuullaan lähettää postitse, lähetin välityksellä tai sähköisesti. 

Hankintaoikaisun sisältö 

Hankintaoikaisusta on käytävä ilmi: 

– oikaisua vaativan nimi sekä tarvittavat yhteystiedot asian hoitamiseksi 

– tiedot hankintaoikaisun kohteena olevasta päätöksestä 

– millaista oikaisua päätökseen vaaditaan  

– millä perusteilla oikaisua päätökseen vaaditaan. 

Hankintaoikaisuun on liitettävä asiakirjat, joihin vaatimuksen tekijä vetoaa, jolleivat ne jo ole hankintayksikön 

hallussa.  

3 VALITUSOSOITUS 

Valitusviranomainen ja valitusaika 

a) Kirkollis- ja hallintovalitukset 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  

Valitusviranomainen ja yhteystiedot: 

Hämeenlinnan hallinto-oikeus 

Käynti- ja postiosoite: Raatihuoneenkatu 1, 13100 Hämeenlinna 

Sähköposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 

https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 

Kirkollisvalitus, pöytäkirjan pykälät: 4-10 

Hallintovalitus, pöytäkirjan pykälät:  

Valitusaika on 30 päivää päätöksen tiedoksisaannista. 

 

Muutoksenhakuajan laskeminen  

Valitus- ja oikaisuvaatimusaika lasketaan päätöksen tiedoksisaannista, tiedoksisaantipäivää lukuun ottamatta. 

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemäntenä päivänä kirjeen 

lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana ajankohtana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä 

aikana. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa katsotaan asianosaisen saaneen tiedon päätöksestä 

kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä. Seurakunnan jäsenen katsotaan saaneen 

päätöksestä tiedon seitsemäntenä päivänä siitä, kun pöytäkirja on julkaistu yleisessä tietoverkossa. Jos 

muutoksenhakuajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai 

arkilauantai, saa valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 

b) Valitus markkinaoikeuteen 

Valitus on tehtävä kirjallisesti 14 päivän kuluessa siitä, kun ehdokas tai tarjoaja on saanut tiedon hankintaa 

koskevasta päätöksestä valitusosoituksineen.  

Jos hankintayksikkö on tehnyt hankintapäätöksen jälkeen hankinta- tai käyttöoikeussopimuksen hankintalain 

130 §:n 1 tai 3 kohdan nojalla noudattamatta odotusaikaa, valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa siitä, kun 

tarjoaja on saanut tiedon päätöksestä valitusosoituksineen.  

https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Valitus markkinaoikeudelle on tehtävä viimeistään kuuden kuukauden kuluessa hankintapäätöksen 

tekemisestä siinä tapauksessa, että ehdokas tai tarjoaja on saanut tiedon hankintapäätöksestä 

valitusosoituksineen ja hankintapäätös tai valitusosoitus on ollut olennaisesti puutteellinen.  

Ehdokkaan tai tarjoajan katsotaan saaneen päätöksestä oheisasiakirjoineen tiedon seitsemäntenä päivänä 

kirjeen lähettämisestä, jollei sen näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa 

viestin katsotaan saapuneen vastaanottajalle sinä päivänä, jolloin sähköinen viesti on vastaanottajan 

käytettävissä tämän vastaanottolaitteessa siten, että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään 

viestin lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyksien 

toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti on saapunut 

vastaanottajalle myöhemmin.  

Hankinta-asiaan muutosta hakevan on lisäksi kirjallisesti ilmoitettava hankintayksikölle asian saattamisesta 

markkinaoikeuden käsiteltäväksi. Ilmoitus on toimitettava hankintayksikön ilmoittamaan osoitteeseen 

viimeistään silloin, kun hankintaa koskeva valitus toimitetaan markkinaoikeuteen. Hankintayksikön 

yhteystiedot ovat edellä hankintaoikaisua koskevassa kohdassa.  

Markkinaoikeuden käsiteltäväksi valituksella voidaan saattaa hankintalaissa tarkoitettu hankintayksikön 

päätös tai hankintayksikön muu hankintamenettelyssä tehty ratkaisu, jolla on vaikutusta ehdokkaan tai 

tarjoajan asemaan. Markkinaoikeuden käsiteltäväksi valituksella ei voida saattaa hankintayksikön sellaista 

päätöstä tai muuta ratkaisua, joka koskee 1) yksinomaan hankintamenettelyn valmistelua, 2) sitä, että 

hankintasopimusta ei jaeta osiin hankintalain 75 §:n nojalla tai 3) sitä, että hankintalain 93 §:ssä tarkoitetun 

kokonaistaloudellisen edullisuuden perusteena käytetään yksinomaan halvinta hintaa tai kustannuksia. Asia 

voidaan saattaa markkinaoikeuden käsiteltäväksi, jos hankinnan arvo ylittää hankintalain 25 §:n mukaisen 

kynnysarvon. 

Markkinaoikeuden yhteystiedot  

Valitus on toimitettava markkinaoikeudelle osoitettuna osoitteeseen: 

Posti- ja käyntiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 HELSINKI 

Puhelinvaihde: 029 56 43300 

Sähköpostiosoite: markkinaoikeus@oikeus.fi  

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 

https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.  

4 VALITUKSEN SISÄLTÖ JA LIITTEET SEKÄ VALITUKSEN TOIMITTAMINEN JA 

OIKEUDENKÄYNTIMAKSU 

Valituksen sisältö 

Valituksessa on ilmoitettava:  

– valittajan nimi ja yhteystiedot 

– postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää 

– sähköpostiosoite, jos valitusviranomaisen päätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä 

– päätös, johon haetaan muutosta 

– miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi 

– vaatimuksen perustelut 

– mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan. 

Jos valittajan puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä, myös tämän yhteystiedot on 

ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä 

valitusviranomaiselle. 

 

mailto:markkinaoikeus@oikeus.fi
https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Valituksen liitteet 

Valitukseen on liitettävä: 

– valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen 

– selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen 
ajankohdasta 

– asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu 
viranomaiselle. 

Asiamiehen on esitettävä valtakirja. Jollei valitusviranomainen toisin määrää, valtakirjaa ei kuitenkaan tarvitse 

esittää oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 32 §:ssä tarkoitetuissa tilanteissa. 

5. Valitusasiakirjojen toimittaminen 

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusajassa päätöksessä mainitulle valitusviranomaiselle. Omalla vastuulla 

valitusasiakirjat voi lähettää postitse, lähetin välityksellä tai sähköisesti. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä 

niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. Jos 

vireillepanon viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai 

arkilauantai, saa asiakirjat toimittaa markkinaoikeudelle ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. Sähköinen 

viesti katsotaan saapuneeksi viranomaiselle silloin, kun se on viranomaisen käytettävissä 

vastaanottolaitteessa tai tietojärjestelmässä siten, että viestiä voidaan käsitellä. 

Oikeudenkäyntimaksu 

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) 2 §:n nojalla muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksu, jollei lain 

4, 5, 7, 8 tai 9 §:stä muuta johdu. Tuomioistuinmaksulain 2 §:ssä säädettyjen maksujen tarkistamisesta 

annetun oikeusministeriön asetuksen (1122/2021) 1 §:n mukaan oikeudenkäyntimaksu hallinto-oikeudessa on 

270 € ja markkinaoikeudessa 2 120 €. Käsittelymaksu markkinaoikeudessa on kuitenkin 4 240 €, jos 

hankinnan arvo on vähintään 1 miljoona euroa ja 6 350 €, jos hankinnan arvo on vähintään 10 miljoonaa euroa. 

Ajantasainen tieto oikeudenkäyntimaksuista löytyy täältä: Maksut - Tuomioistuinlaitos (oikeus.fi) 

 

Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen. 

https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2015/20151455?search%5Btype%5D=pika&search%5Bpika%5D=tuomioistuinmaksulaki
https://oikeus.fi/tuomioistuimet/fi/index/asiointijajulkisuus/maksut.html

